



# MONITORUL OFICIAL AL ROMÂNIEI

Anul XIII — Nr. 234

PARTEA I  
LEGI, DECRETE, HOTĂRÂRI ȘI ALTE ACTE

Miercuri, 9 mai 2001

## SUMAR

Pagina

### ACTE ALE SENATULUI

Declarația Senatului României cu ocazia Zilei Europei .... 1-2

## ACTE ALE SENATULUI

### PARLAMENTUL ROMÂNIEI

### SENATUL

### DECLARAȚIA

### Senatului României cu ocazia Zilei Europei

Senatul României, considerând că aniversarea devenită deja tradițională în țara noastră, la 9 mai, a Zilei Europei, zi născută din ororile războiului mondial, în scopul prevenirii dezastrelor umane, reprezintă un eveniment care exprimă atașamentul poporului român pentru valorile europene și pentru susținerea efortului creativ de continuare a procesului de unificare europeană,

apreciind ziua de 9 mai ca dată de referință pentru Europa, ca simbol al debutului procesului de fondare a primei Comunități Europene — Comunitatea Europeană a Cărbunelui și Oțelului, care a condus spre Uniunea Europeană de astăzi,

recunoscând Ziua Europei ca un prilej de omagiere a celor care sunt considerați fondatori ai construcției europene și un moment al exprimării recunoștinței față de cei care, de-a lungul deceniilor, — personalități proeminente sau anonimi — au contribuit la edificarea a ceea ce este acum Uniunea Europeană,

constatând că timp de 50 de ani cetățenii din estul continentului nu au putut beneficia de avantajele construcției europene din partea sa vestică, datorită divizării artificiale a Europei în blocuri antagoniste, declară:

1. Extinderea Uniunii Europene spre est, ca parte a generosului și vizionarului proiect de construcție europeană, este un proces natural care oferă oportunitatea unificării în diversitate a Europei și edificării unei strategii viabile pentru pacea continentală.

2. Își exprimă satisfacția față de rezultatele Consiliului European de la Nisa din decembrie 2000, care, prin reforma instituțională, a deschis calea extinderii concrete a

Uniunii Europene spre est, menținând în felul acesta intacte speranțele cetățenilor din această parte a Europei, inclusiv pe cele ale românilor, de a aparține unui spațiu comun al păcii și prosperității.

3. Își exprimă satisfacția pentru lansarea la întâlnirea de la Nisa a dezbaterii privind viitorul construcției europene. Chemarea Uniunii Europene, adresată unui spectru cât mai larg al publicului din țările membre și din țările candidate,

este o expresie a solidarității și a angajării active a cetățenilor la proiectul european. Răspunzându-se chemărilor Uniunii Europene, sub egida Parlamentului României a fost demarat un ciclu de dezbateri privind problematica europeană. Reflecția națională, care va avea loc în timpul anului 2001, prin cooptarea la dezbateri a unui spectru larg al societății civile, își propune să identifice opiniile reprezentative și principalele probleme care preocupă societatea românească, legate de viitorul entității europene, și să ofere posibile răspunsuri și sugestii legate de viitorul comun european.

4. Își exprimă dorința de a fructifica pe deplin șansa oferită de a participa ca partener egal la construcția unei Europe a valorilor împărtășite.

5. Își arată disponibilitatea, ca reprezentant nemijlocit al națiunii, de a oferi răspunsuri și clarificări problemelor legate de viitorul nostru în Europa, astfel încât atitudinea realistă și pozitivă față de Uniunea Europeană să crească în rândul cetățenilor.

6. Își exprimă angajamentul ferm pentru susținerea procesului de armonizare legislativă cu standardele juridice ale Uniunii Europene.

7. Își manifestă disponibilitatea de a contribui, prin eficientizarea activității legislative, la onorarea angajamentelor pe care România și le-a asumat față de partenerii săi europeni și la îndeplinirea criteriilor de aderare.

8. Urmărește cu interes elaborarea documentelor de poziție pentru deschiderea noilor capitole de negociere cu Uniunea Europeană și este decis să contribuie prin eforturile realizate în comisiile sale la accelerarea procesului.

9. Își exprimă dorința de a contribui la întărirea cooperării europene, precum și la fuziunea intereselor națiunilor europene, ca un mod de consolidare a sentimentului împărtășit al unui destin comun.

10. Reiterează interesul majorității covârșitoare a cetățenilor români de a participa creativ la construcția unei Europe care respectă libertatea și identitatea tuturor națiunilor care o compun, care este în serviciul cetățenilor și care, prin păstrarea valorilor și tradițiilor naționale, creează concomitent sentimentul solidarității europene.

11. Pentru noi, românii, Ziua Europei coincide în mod fericit cu Ziua Independenței, ceea ce înseamnă și accesul nostru liber și demn la amândouă, Europa tuturor și independența și identitatea fiecărei țări, valori care trebuie să meargă firesc împreună și să se potențeze reciproc în noul mileniu.

12. Invită pe această cale partidele politice parlamentare și neparlamentare, societatea civilă, organizațiile nonguvernamentale, mass-media, lumea universitară și academică etc. să răspundă constructiv la lansarea dezbaterii românești privind viitorul Europei.

*Această declarație a fost adoptată de Senat în ședința din 7 mai 2001.*

PREȘEDINTELE SENATULUI  
**NICOLAE VĂCĂROIU**

---

**EDITOR: PARLAMENTUL ROMÂNIEI — CAMERA DEPUTAȚILOR**

Regia Autonomă „Monitorul Oficial”, str. Izvor nr. 2–4, Palatul Parlamentului, sectorul 5, București,  
cont nr. 2511.1–12.1/ROL Banca Comercială Română — S.A. — Sucursala „Unirea” București  
și nr. 5069427282 Trezoreria sector 5, București (alocat numai persoanelor juridice bugetare).

Adresa pentru publicitate: Centrul pentru relații cu publicul, București, șos. Panduri nr. 1,  
bloc P33, parter, sectorul 5, tel. 411.58.33 și 411.97.54, tel./fax 410.77.36.

Tiparul : Regia Autonomă „Monitorul Oficial”, tel. 490.65.52, 335.01.11/2178 și 402.21.78,  
E-mail: ramomrk@bx.logicnet.ro, Internet: www.monitoruloficial.ro